Про підсумки переддипломної практики (за напрямком підготовки «бакалавр» ) у 2018 році на кафедрі обчислювальної техніки ФІОТ

Основною метою практики є закріплення та поглиблення теоретичних знань, отриманих студентами у процесі навчання, набуття виробничих навиків в обсязі майбутньої спеціальності та отримання досвіду самостійної роботи.
У результаті проходження практики, незалежно від місця її проведення (підприємство, науково-дослідний інститут, СКБ, спеціалізована фірма та ін.), студенти повинні закріпити та удосконалити знання в області найновіших досягнень та інформаційних технологій по розробці та використанню засобів обчислювальної техніки, програмного забезпечення комп'ютерних систем та мереж, захисту інформації, автоматизації проектування засобів обчислювальної техніки та оптимальної організації обчислень для паралельних комп'ютерних систем надвисокої продуктивності.
У 2018  році практика студентів кафедри ОТ проводились у терміни згідно з робочим  планом підготовки  ОКР  «бакалавр» . 
З метою підготовки і організованого проведення практики студентів заздалегідь погоджувались та укладались угоди з підприємствами, установами, організаціями на проходження практики. Для проведення  практики розроблені відповідна програма практики.
Основними базовими підприємствами для проведення практик були:
1. Інститут математичних машин і систем НАНУ 
2. Міжнародний науково-учбовий центр інформаційних технологій і систем НАНУ 
3. Інститут кібернетики НАНУ 

При підготовці ОКР «Бакалавр» 123 «Комп’ютерна інженерія»   переддипломна практика проводилась у 8-му семестрі на протязі чотирьох тижнів з 05 лютого по 11 березня 2018р. Загальна кількість студентів 90  (у тому числі 72  студенти навчаються за бюджетні кошти та 18 студентів навчаються по договору з компенсації вартості навчання). Також проходили практику 10 іноземних студентів, що навчаються по договору з компенсації вартості навчання. Було укладено 33 індивідуальних договорів з підприємствами. Крім того, 3 студенти проходили практику за кордоном (1 у Німеччині та 2 у Болгарії).
При підготовці ОКР «Бакалавр» 121 «Інженерія програмного забезпечення» переддипломна практика проводилась також у 8-му семестрі на протязі чотирьох тижнів з 05 лютого по 11 березня 2018р.  Загальна кількість студентів 25  (у тому числі 24  студенти, які навчаються за бюджетні кошти та 1 студент по договору з компенсації вартості навчання). Було укладено 17 індивідуальних договорів з підприємствами. Крім того, 1 студент проходив практику за кордоном у Польщі.
При проведенні практики не було зафіксовано ніяких порушень. Усі студенти своєчасно приступили до проведення практик та своєчасно здали залік. Керівники практик від підприємств у своїх відгуках надали високу оцінку підготовки наших студентів. Негативні відгуки були відсутні.
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