Додаток 1 до наказу
«Про проведення екскурсії-вистави «Вечірня театралізована екскурсія «Ніч у Київському Політехнічному Інституті» до 125-річчя КПІ ім. Ігоря Сікорського»

ПРОГРАМА ЕКСКУРСІЇ-ВИСТАВИ 
«ВЕЧІРНЯ ТЕАТРАЛІЗОВАНА ЕКСКУРСІЯ 
«НІЧ У КИЇВСЬКОМУ ПОЛІТЕХНІЧНОМУ ІНСТИТУТІ» 
ДО 125-РІЧЧЯ КПІ ІМ. ІГОРЯ СІКОРСЬКОГО

Локація 1. (ідея в розробці) Перші роки існування Інституту
Засідання Ради, яка була відповідальна за побудову корпусів Інституту та їх планування і голосування за один із восьми проектів корпусу, а також за те, в якому саме місці будувати корпус (Деміївка, Липки, Шулявка, Лук’янівка тощо). Локація буде інтерактивна і залучатиме глядачів до вибору проекту корпусу.

Локація 2. Події революції 1905-1907 років та Шулявська республіка.
Локація присвячена темі участі студентів та професорів КПІ у страйках, що відбувались у Києві впродовж 1905-06 років та неформальному об’єднанню робітників і студентів «Шулявська республіка». Зокрема, плануємо показати страйк та головні вимоги протестуючих, розгін демонстрації імперською поліцією та розповісти яка атмосфера загалом панувала у КПІ та як Інститут став одним із драйверів змін та вимог щодо покращення умов праці та навчання на початку ХХ століття.

Локація 3. Побут студентів КПІ у 1900х роках.
Локація буде присвячена темі побуту та щоденного життя студентів КПІ, зокрема благодійних заходів на підтримку найбідніших студентів. У коридорі другого поверху головного корпусу будемо розливати благодійний чай із самоварів для підтримки найбідніших студентів КПІ та розповідати про безкоштовні та дешеві їдальні, які існували у районі Шулявки на початку ХХ століття, орієнтуючись на збережені текстові та візуальні джерела (фото). Локація буде інтерактивне і передбачає, що відвідувачі зможуть також спробувати чай, який безкоштовно пропонували найбіднішим студентам благодійні організації 120 років тому.

Локація 4. Навчання Ігоря Сікорського у КПІ.
Локація буде присвячена темі навчання Ігоря Сікорського у Київському політехнічному інституті в 1907-1911 роках та його участі у повітроплавальному русі Києва. Зокрема, плануємо показати тодішнього керівника гуртка професора М. Делоне, інших товаришів Ігоря Сікорського, які разом конструювали перші літальні апарати. 

Локація 5. Шпиталь у КПІ в часи Першої світової війни. 
[bookmark: _GoBack]Локація буде присвячена подіям 1914-1915 рр., коли у актовій залі головного корпусу знаходився лазарет для поранених Східного фронту полів Першої Світової війни. Заходить група. Медсестра вмовляє лікаря допомогти пораненому, але той відмовляється, бо не спеціалізується на хірургії. Вони сперечаються, тоді медсестра пропонує комусь із присутніх у групі спробувати допомогти пацієнту, сподіваючись таки знайти хірурга і бідкаючись, що всі з цим Менделеєвим лише хімією цікавляться. З натовпу врешті виходить хірург / запрошує лікар (скоріш за все, якийсь німець, який нічого не розуміє українською) з перекладачем. Через вже згаданого перекладача, лікар, медсестра, власне поранений та німець намагаються дійти згоди. Німець бере інструменти і починає сваритися, бо це якесь минуле століття і він ніколи ними не працював. Врешті, разом з українським лікарем, починає операцію, знову роблячи якусь елементарну річ неправильно. під слова на кшталт "scheize, ти ж казав, що розбираєшся у тій темі" екскурсовод виводить глядачів.

Локація 6. Авіамоделювальний гурток та ремонтні майстерні у КПІ під час Першої світової війни та Української революції.
Локація планується у форматі представлення тогочасному генералітету нових засобів коригування артилерійського вогню, та спостереження з повітря, що були розроблені співробітниками Інституту. У той же момент генерал та свита представлені як архаїчні і не розуміючі суть і характер війни та відмовляються від новаторства, між ним і авіаконструктором, що повернувся з фронтів Першої світової, починається дискусія. Тут же буде обговорено і національний аспект розвитку повітроплавання і появу Повітряного флоту в армії Української Народної Республіки у 1917-1918 роках.
